



24 noiembrie 2015

### **Declarație de presă**

În urmă cu două luni, PNL a inițiat „Acordul pentru Bucureșteni”, o înțelegere politică având ca scop **crearea cadrului necesar și a unui program de guvernare locală pe termen scurt, care să unească forțele politice implicate și să asigure funcționarea Primăriei și a tuturor serviciilor publice din subordinea sa, în perioada următoare.** În acest document erau prevăzute măsuri concrete pentru buna funcționare a Primăriei, o serie de soluții pentru rezolvarea problemelor urgente ale Capitalei, precum și măsuri privind transparentizarea actului administrativ pentru recâștigarea încrederii cetățenilor în instituțiile administrației locale. Această încredere a fost grav afectată în urma acuzelor referitoare la fapte de corupție pentru care Primarul Sorin Oprescu a fost trimis în judecată iar consilierul său a fost condamnat la patru ani de închisoare, dar și în urma unor fapte de corupție comise de funcționari publici angajați ai municipalității.

**Acest acord a fost semnat și de către Primarul General Interimar UNPR, Ștefănel Dan Marin, dar și de către reprezentanții altor partide politice prezente în Consiliul General al Capitalei.**

**Acum, după două luni de la semnarea Acordului pentru Bucureșteni, putem constata că, pentru unii dintre semnatari, aceste măsuri au rămas simple vorbe așternute pe o coală de hârtie.** PNL și reprezentanții săi în Consiliul General au urmărit pas cu pas implementarea acestui acord, au făcut propuneri concrete și au avut inițiative în Consiliul General privind punctele cuprinse în document.

**Cu toate acestea, Primarul Interimar „garantat” de UNPR, Ștefănel Dan Marin, refuză să țină cont de propuneri, refuză să aplice măsurile pe care și le-a asumat prin Acordul pentru Bucureșteni și, cel mai grav, refuză să ia măsuri concrete și urgente ce se impun pentru rezolvarea problemelor Bucureștiului.** Primăria Capitalei a rămas în continuare o instituție prinsă în trecut, greoaie, închisă, lipsită de transparență și incapabilă să ofere soluții concrete.



**În acest context, PNL îl acuză public pe Primarul General interimar de următoarele acțiuni:**

**1. A întârziat nejustificat adoptarea bugetului RADET, în ciuda numeroaselor semnale de alarmă primite. Acest fapt duce în continuare la menținerea, dacă nu chiar la creșterea riscului ca în această iarnă regia să nu poată asigura furnizarea apei calde și căldurii bucureștenilor.** Opinia publică trebuie să înțeleagă ca aprobarea împrumutului de 248 milioane de lei nu rezolvă pe fond situația Radet. Este doar o măsură pe termen scurt care asigură banii necesari pentru administrarea regiei în următoarele două luni. Fără măsuri concrete, în luna februarie s-ar putea să fim în aceeași situație. RADET are nevoie urgent de lucrări masive de reparații, iar pentru acest lucru banii de subvenție nu sunt suficienți.

**Dincolo de lipsa de inițiativă și incapacitatea identificării unei soluții reale pentru Regie,** Primarul General Interimar nu a reușit nici măcar să propună spre aprobare bugetul RADET, măsură minimală care să permită continuarea activității Regiei. Toată lumea trebuie să înțeleagă că dacă mâine se sparge o conductă, angajații RADET nu dețin minimul de dotări necesare pentru sudarea acelei țevi. În aceste condiții, nici nu mai putem vorbi despre reparații capitale. Asta, în condițiile în care aproape 1400 de tone de apă/pe oră se pierd din cauza stării rețelei, iar Primarul General a refuzat pe parcursul a două luni să introducă pe ordinea de zi a Consiliului General bugetul RADET, ceea ce duce pe zi ce trece la agravarea situației.

În plus, Primarul General nu a reușit să găsească o soluție nici în ceea ce privește corelarea prețului gigacaloriei reglementat de ANRSC și prețul pe care Primăria îl plătește regiei. În aceste condiții RADET nu va reuși niciodată să vândă agentul termic la un preț care să o ajute să se redreseze și să iasă din situația critică în care se află.

**2. Primarul General Interimar, pus în funcție de UNPR, nu a pus în aplicare punctul din Acordul pentru Bucureșteni privind auditul la nivelul Primăriei,** atât de necesar pentru a avea o radiografie exactă a situației și a măsurilor ce se impun. În ciuda hotărârii de Consiliu General care îi permite și îl însărcinează pe Primarul Capitalei să contracteze servicii de audit, nici până în prezent nu avem o situație a implementării acestei decizii.

**3. Primarul UNPR refuză să publice contractele de achiziții publice.** Nu știm cu cine s-a consultat pentru a refuza asta, însă știm sigur că această măsură a fost solicitată de PNL și reprezintă un punct distinct și clar din Acordul pentru Bucureșteni. Un lucru este cert: nici în prezent bucureștenii nu știu cum sunt cheltuiți banii lor. Drept urmare, PNL vrea ca această situație să înceteze.



**4. Ștefănel Dan Marin nu a propus și nu a luat nici o măsură concretă privind RATB. El refuză în continuare să reglementeze regimul gratuităților transportului public.** Din acest motiv, RATB înregistrează zilnic penalități de 1.2 mil lei către ANAF, deoarece municipalitatea nu plătește către regie contravaloarea gratuităților oferite diverselor categorii de beneficiari în baza unui contract. Reglementarea gratuităților este prevăzută de normele europene și solicitată în mod expres de RATB. O astfel de măsură, destul de simplă, nu ar avea efecte negative asupra bucureștenilor și ar stopa o hemoragie a RATB care pe termen lung poate duce, la fel ca și în cazul RADET, la probleme foarte grave.

**5. PNL a propus prin Acordul pentru Bucureșteni o serie de măsuri privind transparentizarea actului administrativ și a funcționării Primăriei Capitalei.** O bună parte din măsurile propuse au rămas fără ecou. Un foarte bun exemplu îl reprezintă schimbarea componenței Comisiei Tehnice de Amenajarea Teritoriului și Urbanism. În acest sens, PNL a făcut mai multe propuneri și invitații. Mai mult, PNL a trimis invitații către asociațiile profesionale și instituțiile de învățământ superior, lansând o amplă consultare publică privind cooptarea celor mai buni specialiști în această Comisie. Toate aceste demersuri au fost făcute exclusiv de reprezentanții PNL, fără nicio implicare a Primarului General care se pare că a uitat de acest angajament și refuză să facă propuneri în acest sens, conform legii.

Primăria condusă de Primarul UNPR a rămas în continuare o instituție netransparentă. Au trecut aproape două luni de la preluarea mandatului de către Primarul General Interimar UNPR și bucureștenii nu au fost informați asupra stadiului principalelor proiecte ale municipalității, asupra modului de cheltuire a banilor sau asupra măsurilor luate în rezolvarea problemelor. Procesul de transparentizare nu a început. Nici măcar un pas nu s-a făcut în acest sens.

**Având în vedere toate aceste aspecte, PNL București a decis să demareze procesul de demitere a Primarului General Interimar Ștefănel Dan Marin. În acest sens, Consilierii Generali PNL vor iniția în cadrul ședinței de azi un proiect de Hotărâre privind schimbarea viceprimarului și implicit a Primarului General Interimar. Pentru acest demers avem nevoie de două treimi din numărul consilierilor generali, de aceea facem apel la toți consilierii, indiferent de partidul politic din care fac parte, să se alăture demersului nostru.**

**Primarul UNPR trebuie să plece imediat pentru că nu este capabil să administreze problemele grave ale Bucureștiului.** Orice zi pe care o mai petrece în fruntea orașului înseamnă o întârziere în soluționarea problemelor existente.

**Grupul PNL din CGMB**